

# 我省加快新能源汽车在交通运输行业的推广应用 到2020年将推广新能源汽车超4000辆

本报海口5月8日讯（记者邵长春 通讯员潘彤彤）为加快推进新能源汽车在我省交通运输行业的推广应用，省交通运输厅近日印发相关意见，提出到2020年，新能源汽车在我省交通运输行业的应用要初具规模，全部新增和更换的公交车中新能源公交车的比例达90%，到2020年全省交通运输行业累计推广新能源汽车超4000辆。

同时，全部新增和更新的巡游出租汽车使用新能源、清洁能源或混合动力车辆。此外，全部新增和更新的分时租赁汽车均使用新能源汽车，配套服务设施基本完备，新能源汽车运营效率和安全水平明显提升。

据悉，我省2017年—2020年新增和更换的公交车中新能源公交车的比例要分别达到60%、70%、80%、90%；城市物流配送、邮政用车每年新增和更换车辆中新能源汽车的比例不低于50%。

我省将鼓励运输企业推广应用新

能源汽车。城市公交车、出租汽车、分时租赁运营权优先授予新能源汽车。鼓励推动城市地域范围较小的市县经营出租汽车、租赁汽车和往返里程在100公里内的短途客运班线使用新能源汽车，对新能源出租汽车的运营权指标适当放宽。

同时，加快充电基础设施建设，结合当地实际，将新能源汽车推广应用纳入城市公共交通规划和城市综合交通运输体系规划，明确新能源汽车推广应用目

标、技术线路、重点任务和配套政策。

在城市公共基础设施建设和物流配套设施建设中，应结合实际需求，配套建设充换电设施；鼓励和支持社会资本进入交通运输行业对新能源汽车充换电设施的建设、运营、整车租赁、电池租赁及回收等服务领域；鼓励吸引供能、充电企业统筹规划充电网络。

我省将积极制定新能源汽车推广应用扶持政策。在新能源汽车购置补贴、贷款贴息、运营补贴、充电车位管

理、充换电基础设施维护、推广应用宣传等方面给予必要的支持。

同时落实新能源公交车免征车辆购置税政策。到2020年底前，对纯电动、插电式（含增程式）混合动力和燃料电池的城市公交车免征车辆购置税；并落实新能源汽车购置补贴政策和车船税等方面的税收优惠、城市公交车成品油价格补贴、新能源公交车运营补贴、贷款贴息、充换电设施的奖励补贴等政策。

## 省交警总队与企业共建智慧交通联合创新应用实验室

本报海口5月8日讯（记者良子 通讯员陈孝文）昨日下午，省公安厅交警总队在海口与杭州海康威视数字技术有限公司签订战略合作协议，共建智慧交通联合创新应用实验室。

据了解，本次签约双方将紧紧围绕我省公安交通管理工作，从四个方面开展合作：一是共建智慧交通联合创新应用实验室，智慧交通管理创新科技示范区；二是开展交通管理创新型课题研究与业务应用；三是探索海岛型“智慧交通”管理体系建设经验；四是建立人才培训、培养合作计划。

## 海口龙华区司法局原局长邓宗坚受贿案昨开庭审理 被控插手拆违并大肆敛财

本报海口5月8日讯（记者邓海宁 通讯员毛雨佳 蔡承霖）今天上午，海口市龙华区人民法院依法公开开庭审理海口市龙华区司法局原党组书记、局长邓宗坚受贿一案。

据检察机关指控称，2011年11月至2015年3月，邓宗坚利用职务上的便利，在违法建筑拆除、工程项目验收和工程款拨付等方面为胡某某、苏某某、邓某某等9人谋取利益，并在任职期内和离任后，非法索取、收受贿款共计165万元。邓宗坚身为国家工作人员，非法收受他人贿赂，数额巨大，为他人谋取利益，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

经过两个小时的庭审，被告人邓宗坚对指控的受贿犯罪事实进行了最后陈述，并当庭表示认罪，本案将择日宣判。

## 临高4名中学生溺亡 具体相关情况仍在调查之中

本报临城5月8日电（记者刘梦晓）今天，临高县博厚中学发生一起4名学生溺水事件，截至记者发稿具体情况仍在调查之中。

据悉，溺水的4名学生分别是博厚中学七年级学生王某燕、罗某妹、罗某菊和罗某琼。目前，临高县相关部门确认4名学生已溺亡，公安机关已介入，事件正在调查之中。

临高县委书记李江华要求，临高县公安局迅速查明原因，博厚镇要协助做好溺水学生家庭善后和安抚工作，特别是教育局要吸取事件沉痛教训，强化学校安全教育和学生管理，严防此类事故再次发生。



赶海

5月6日，在儋州市儋州湾，勤劳的渔民们正趁着海水退潮赶海挖海螺，劳动的身影点缀在天海一色间，成了一道美丽的风景。

本报记者 陈元才 摄

## 低价忽悠游客进“野景区” 三亚一“拉客仔”被行政拘留10日

本报三亚5月8日电（记者林诗婷）近日，三亚12301旅游服务热线接到群众投诉，称南山景区周边出现“拉客仔”现象，忽悠游客半价进景区游玩，实际将游客带至附近的沙滩瞭望景区。该市旅游质监、旅游警察、崖州区等相关部门联动，严厉整治旅游市场乱象。目前，一“拉客仔”被依法行政拘留10日，罚款500元。

根据群众投诉线索，近日，三亚旅游警察加强对南山景区附近的巡查管理，支队民警在巡查过程中发现康某云非法招揽游客，并展开进一步调查。经询问，康某云（男，44岁，湖南省沅陵县人）如实供述多次在南山景区停车场，将游客带到鸭仔塘村的海边沙滩上观看南海观音，并收取一定费用，严重扰乱秩序的违法事实。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，三亚市公安局决定对康某云处行政拘留

10日，并处500元罚款；对违法所得财物进行追缴。

据悉，今天上午，三亚市旅游、旅游警察、崖州区等相关部门联合行动，对南山景区附近沙滩私搭乱建的非法“接待点”、烧香台等进行依法拆除。

## “奔跑海南”环岛全民健跑活动文昌站 奖励丰厚 男女10公里组冠军 可分获3000元奖金

本报文城5月8日电（记者张期望）记者从活动主办方获悉，“奔跑海南”环岛全民健跑活动文昌站在奖项设置上，对男、女10公里组别与全民健身互动趣味组别的奖励方式进行区分。其中，男、女10公里组冠军可获3000元奖金。

据了解，“奔跑海南”环岛全民健跑活动文昌站男、女10公里组按名次前后分别进行奖励；方阵组、亲子3公里组、情侣组、个人体验5公里组，在比赛当天采取主持人现场随机抽号方式，各组各抽取20份精美礼品。而男、女10公里组前10名均有现金奖励，第一名3000元，第二名为2000元，第三名为1000元，第四至10名为500元。

为了保证参赛运动员比赛安全、顺利，比赛期间比赛路线各段设关门时间，关门时间到后，将由沿途志愿者、安保人员通知参赛选手。在规定的关门时间内，未跑完对应距离的参赛者应立即停止比赛，退出赛道，以免发生危险。比赛关门时间（以发令的枪声时间为基准）如下：10公里组120分钟，5公里组60分钟，3公里组30分钟。

本次比赛组委会为参赛选手提供比赛服装，所有参赛选手需自备运动鞋及其他辅助装备，并将参赛号码布固定于前胸正面指定位置。组委会保留因参赛选手号码布不符合规定而取消其参赛资格、比赛成绩的权利。

本次比赛现场为参赛选手提供存包服务。存包上必须别上与本人的参赛号码相一致的小号码布，存在起点存衣处，赛后凭号码布到原存衣处领取。贵重物品不要存放在包内，运动员可在比赛当日中午11:00前到指定存衣处领取个人存放物品。如超过领取时间没有领取的，组委会将按无人领取处理。

## “奔跑海南”文昌站5月13日开跑

已有2000人报名参赛，前两站冠军期待继续“领跑”

本报记者 张期望  
通讯员 王先伟

为推动海南“体育+文化+旅游”的深度融合，由省委宣传部、省旅游委、省总工会支持，省文体厅、文昌市政府和海南日报报业集团共同主办的“奔跑海南”建省办经济特区30周年环岛全民健跑活动第三站——文昌站将于5月13日开跑。



“奔跑海南”环岛全民健跑活动文昌站线路图。



海口站、琼海站女子10公里组冠军张爽。  
本报记者 李幸璜 摄

中国椰子之乡、华侨之乡、排球之乡、文化之乡、航天之乡、书法之乡以及长寿之乡等美誉，自然风景优美，文化底蕴深厚，是海南重点旅游城市，被誉为“阳光东海岸上的明珠”。

据主办方介绍，本次环岛健跑海口站、琼海站男女组冠军黄叶青、张爽将依旧参赛，两人对文昌站的比赛充满信心，表示还要继续“领跑”全程。“我非常期待文昌站的比赛，特别想领略在清澜大桥上奔跑的感觉。”海口站、琼海站男子10公里组冠军黄叶青说，文昌不仅以文化著称，而且是著名的排球之乡，文昌人非常重视体育，相信这一站的比赛会更精彩。

本次比赛时间为5月13日上午07:50—09:50。起点位于文昌市文

爽表示，她同样期待到文昌比赛，除了领略文昌的美景，她还想品尝文昌的盐焗鸡、糟粕醋等当地美食。

### 泡泡跑道将给选手带来别样感受

据了解，目前文昌站已有2000人报名参赛，只有情侣组还剩少量名额，其他均已报满，文昌站报名时间截止到5月10日18时。目前报名通道继续开放，广大读者可关注“奔跑海南”项目微信公众号，回复“奔跑海南”即可进入报名链接进行报名。

本次比赛时间为5月13日上午07:50—09:50。起点位于文昌市文

府北路。本次比赛一共分为5个组别，其中男、女个人10公里组，共计有800人参赛，个人5公里组500人参赛；情侣组100对情侣（200人）参赛；亲子组200人参赛；方阵组300人参赛。

参赛线路一共有3条。3公里路线：文府北路（起点）—湖石村（向北）—航天大道（向东）—文能村（折返）—航天大道（向西）—湖石村（向南）—文府北路（终点）；5公里路线：文府北路（起点）—湖石村（向北）—航天大道（向东）—湖石村（折返）—航天大道（向西）—湖石村（向南）—文府北路（终点）；10公里路线：文府北路（起点）—湖石村（向北）—航天大道（向西）—湖石村（折返）—航天大道（向东）—湖石村（向北）—航天大道（终点）。

东）—海路村—清澜大桥—下东村（折返）—清澜大桥（向西）—海路村（向西）—航天大道—湖石村（向南）—文府北路（终点）。

在比赛线路设计方面，主办方还特意设计了泡泡赛道。在拱门出发1公里后，在赛道两侧利用泡沫机器完成泡沫赛道的打造，利用泡沫营造整体氛围，为参赛选手降温的同时，带来别样的感受。男、女10公里组线路将跑过清澜大桥，参赛选手可以一边奔跑，一边欣赏渔港海天风光。进入航天大道后，选手们还可以远望发射基地，感受航天城的魅力。本次开跑前还有歌舞表演，为选手们鼓劲加油。

（本报文城5月8日电）



扫二维码，报名参加“奔跑海南”活动。